

STIPENDIJNÍ PROGRAM pro studenty lékařských a nelékařských zdravotnických oborů
(dále jen „Stipendijní program“)**A. Specifikace dotačního programu dle konkrétní oblasti podpory**

Stipendijní program vychází z potřeb definovaných ve Strategii podpory zdraví a rozvoje zdravotních služeb v Ústeckém kraji na období 2023–2033.

B. Účel, na který mohou být peněžní prostředky z programu poskytnuty

Stipendijní program se zřizuje za účelem podpory studentů, studujících studijní programy akreditované MŠMT na lékařských a zdravotnických fakultách vysokých škol, vyšších odborných zdravotních škol a středních zdravotních škol v České republice spojené s jejich závazkem k návratu do Ústeckého kraje po úspěšném ukončení studia.

C. Důvody podpory stanoveného účelu

Důvodem podpory stanoveného účelu je zájem Ústeckého kraje zvýšit počty lékařů, zubních lékařů a nelékařských zdravotnických pracovníků v Ústeckém kraji. Stipendijní program je realizován v souladu s prioritami a opatřeními při podpoře personálního zajištění zdravotních služeb v rámci Strategie podpory zdraví a rozvoje zdravotních služeb v Ústeckém kraji na období 2023-2033, kterou schválilo Zastupitelstvo Ústeckého kraje svým usnesením č. 029/23Z/2023 ze dne 11. 9. 2023. Stipendijní program plní konkrétní opatření strategie "Vytvořit komplexní program motivačního posílení personálního zabezpečení ve všech zdravotnických kategoriích v Ústeckém kraji (pobídky pro "nové" lékaře a zdravotnické pracovníky) - i. stipendia pro studenty (lékaře, zubní lékaře a farmaceuty i ostatní nelékařské zdravotnické profese) je součástí prioritního desatera Ústeckého kraje ve zdravotnictví, konkrétně kapitoly I. Podpora personálního zajištění zdravotních služeb.

D. Forma dotace

Stipendium je neinvestiční forma dotace určená na podporu studia vybraných lékařských a nelékařských zdravotnických oborů a ve výši stanovené Stipendijním programem.

E. Předpokládaný celkový objem peněžních prostředků vyčleněných krajem na stanovený účel

Předpokládaný celkový objem peněžních prostředků vyčleněných v rozpočtu Ústeckého kraje na podporu stanoveného účelu stanovuje Rada Ústeckého kraje v návaznosti na rozpočet kraje (případně na rozpočtový výhled kraje), obvykle v termínu do konce ledna daného kalendářního roku na aktuální rok. Na poskytnutí dotace ze stipendijního programu není právní nárok. Peněžní podpora bude poskytována do doby vyčerpání celkového objemu stipendijního programu. Rada Ústeckého kraje rovněž jmenuje výběrovou komisi pro hodnocení žádostí o zařazení do Stipendijního programu pro aktuální kalendářní rok.

F. Informace o povaze dotace

Dotace nenaplnuje znaky veřejné podpory ve smyslu čl. 107 Smlouvy o fungování Evropské unie.

Žadatelé, kteří budou zařazeni do Stipendijního programu, nemohou čerpat stipendium z jiného stipendijního programu vyhlášeného Ústeckým krajem.

G. Maximální výše dotace – stipendia v jednotlivém případě, kritéria pro stanovení výše dotace – stipendia, a stanovení výše spoluúčasti příjemce dotace

Výše stipendia bude stanovena dle zařazení žadatelů do jednotlivých okruhů:

Okruh 1 – „Lékaři a zubní lékaři“

Stipendium je stanoveno částkou 100 000 Kč na studovaný ročník studia. Stipendium lze získat i zpětně na studium od 2. ročníku studia na lékařské fakultě oboru všeobecné lékařství nebo zubní lékařství v prezenční formě.

Tabulka 1 - přehled výše stipendia, které je možné získat zařazením do stipendijního programu

Studovaný ročník při zařazení do Stipendijního programu	Výše stipendia na ročník	Výše stipendia na ročník	Výše stipendia na ročník	Výše stipendia na ročník	Výše stipendia na ročník
2. ročník	100 000 Kč				
3. ročník	100 000 Kč	100 000 Kč			
4. ročník	100 000 Kč	100 000 Kč	100 000 Kč		
5. ročník	100 000 Kč	100 000 Kč	100 000 Kč	100 000 Kč	
6. ročník	100 000 Kč	100 000 Kč	100 000 Kč	100 000 Kč	300 000 Kč 400 000 Kč 500 000 Kč
Výše přiznaného stipendia za celé studium	500 000 Kč	400 000 Kč	300 000 Kč	200 000 Kč	300 000 Kč 400 000 Kč 500 000 Kč
Délka plnění závazku v měsících	50	40	30	20	30 40 50

Okruh 2a – „Praktická sestra“

Stipendium je stanoveno částkou 100 000 Kč na studovaný ročník studia 4. ročníku střední zdravotnické školy oboru praktická sestra. Stipendium se získává zpětně za studium od 2. ročníku studia na střední zdravotnické škole oboru praktická sestra.

Okruh 2b – „Všeobecná nebo dětská sestra“

Stipendium je stanoveno částkou 100 000 Kč na studovaný ročník studia 4. ročníku střední zdravotnické školy oboru praktická sestra a částkou 50 000 Kč na studovaný ročník studia na vysoké škole nebo vyšší odborné škole. Stipendium lze získat i zpětně za studium od 1. ročníku studia bakalářského programu pro obor všeobecná sestra nebo dětská sestra nebo studia tříletého oboru diplomovaná všeobecná sestra, diplomovaná dětská sestra.

Tabulka 2 - přehled výše stipendia, které je možné získat zařazením do stipendijního programu

Studovaný ročník při zařazení do Stipendijního programu	Výše stipendia na ročník (PRAKTICKÁ SESTRA)	Výše stipendia na ročník (VŠEOBECNÁ /DĚTSKÁ SESTRA)	Výše stipendia na ročník (VŠEOBECNÁ /DĚTSKÁ SESTRA)	Výše stipendia na ročník (VŠEOBECNÁ /DĚTSKÁ SESTRA)	Výše stipendia na ročník (VŠEOBECNÁ /DĚTSKÁ SESTRA)
4. ročník SZŠ	100 000 Kč	100 000 Kč			
1. ročník	X	50 000 Kč	100 000 Kč		
2. ročník	X	50 000 Kč	50 000 Kč	100 000 Kč	
3. ročník	X	50 000 Kč	50 000 Kč	50 000 Kč	200 000 Kč 250 000 Kč
Výše přiznaného stipendia za celé studium	100 000 Kč	250 000 Kč	200 000 Kč	150 000 Kč	200 000 Kč 250 000 Kč
Délka plnění závazku v měsících	20	40	30	20	30 40

Stipendia se poskytují do vyčerpání finanční alokace na Stipendijní program, přičemž platí, že finanční alokace na Stipendijní program v daném kalendářním roce nemusí být vyčerpána.

H. Okruh způsobilých žadatelů

Podpoření mohou být žadatelé v níže uvedených okruzích:

Okruh 1 – „Lékaři a zubní lékaři“

Student 2-6. ročníku vysoké školy v ČR, který má bydliště v České republice a studuje v prezenční formě na lékařské fakultě obor všeobecné lékařství nebo zubní lékařství.

Okruh 2a – „Praktická sestra“

Student 4. ročníku střední zdravotnické školy v ČR, který má bydliště v České republice a studuje 4letý maturitní obor praktická sestra.

Okruh 2b – „Všeobecná nebo dětská sestra“

Student 4. ročníku střední zdravotnické školy v ČR, který má bydliště v České republice a studuje 4letý maturitní obor praktická sestra.

Student 1-3. ročníku vysoké školy v ČR, který má bydliště v České republice a studuje bakalářský program pro obor všeobecná sestra nebo dětská sestra.

Student 1-3. ročníku vyšší odborné zdravotnické školy v ČR, který má bydliště v České republice a studuje tříletý obor diplomovaná všeobecná sestra, diplomovaná dětská sestra.

I. Lhůta pro podání žádosti

Žádost o zařazení do stipendijního programu lze podávat až po uplynutí 30 denní lhůty ode dne uveřejnění stipendijního programu do 31. 12. 2025. Žádost o výplatu stipendia

na každý další studovaný ročník lze podávat do 15. 10. daného akademického/školního roku.

J. Konzultačního místo na Krajském úřadě Ústeckého kraje,

Krajský úřad Ústeckého kraje

odbor zdravotnictví

Velká Hradební 3118/48

400 01 Ústí nad Labem

Kontaktní osoby:

Bc. Jana Krpešová, tel: 475 657 432, e-mail: krpesova.j@kr-ustecky.cz

Ing. Hana Týlová, tel. 475 657 437, email: tylova.h@kr-ustecky.cz

Ing. Petr Severa, tel.: 475657435, email: severa.p@kr-ustecky.cz

K. Kritéria pro hodnocení žádosti

Rada Ústeckého kraje jmenuje výběrovou komisi pro hodnocení žádostí o zařazení do Stipendijního programu.

Základní podmínkou pro hodnocení žádosti žadatele jsou:

- a) formální kontrola – tj. posouzení formálních náležitostí žádosti je provedeno odborem zdravotnictví,
- b) věcné posouzení – tj. žadatel o zařazení do Stipendijního programu je studentem, studující zdravotnické lékařské a nelékařské obory akreditovaného MŠMT na středních zdravotnických školách, vyšších zdravotnických školách a vysokých školách v České republice v souladu s okruhy 1 a 2 stipendijního programu (viz písm. H. Okruh způsobilých žadatelů).

Věcné posouzení probíhá v závislosti na potřebách zajištění a posílení personálního zabezpečení ve zdravotnických kategoriích v Ústeckém kraji. Ústecký kraj je oprávněn si vyžádat od žadatele dodatečné informace nezbytné pro posouzení žádosti. V případě, že žadatel v určeném termínu nedoplní předloženou žádost o zařazení do stipendijního programu, je Ústecký kraj oprávněn žádost vyřadit a takto vyřazená žádost nebude nehodnocena, o čemž bude žadatel vyrozuměn.

L. Lhůta pro rozhodnutí o žádosti

O přidělení dotací rozhodne v souladu s kompetencemi vymezenými zákonem č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, příslušný orgán Ústeckého kraje na nejbližším jednání, zpravidla nejpozději do 4 měsíců od podání žádosti.

Odbor ZD provádí formální kontrolu doručených žádostí o zařazení do Stipendijního programu. Nesplnění podmínek pro zařazení žadatele do Stipendijního programu bude žadateli oznámeno nejpozději do 4 měsíců od podání žádosti.

O výsledku posouzení a zařazení žadatele do Stipendijního programu rozhoduje Rada nebo Zastupitelstvo Ústeckého kraje na nejbližším jednání po posouzení žádostí výběrovou komisí pro hodnocení žádostí. Jednání výběrové komise se bude konat min. 4x za kalendářní rok, zpravidla každý kvartál aktuálního kalendářního roku, a hodnotit bude komise žádosti doručené v období předcházející aktuálnímu termínu jednání.

Žadatelé vybraní k zařazení do stipendijního programu rozhodnutím příslušného orgánu Ústeckého kraje, budou vyzváni k uzavření Smlouvy o poskytnutí neinvestiční dotace – stipendia zpravidla do 30 dnů od vydání ověřeného usnesení.

Žadatelé, kteří nebyli po posouzení žádosti vybráni k zařazení do stipendijního programu, budou o této skutečnosti vyzváni zpravidla do 30 dnů od vydání ověřeného usnesení.

M. Podmínky pro poskytnutí dotace

Uzavření smlouvy a zajištění závazku

Poskytovatel stipendia se ve Smlouvě zavazuje poskytnout Stipendium na studovaný ročník, v němž byl žadatel zařazen do Stipendijního programu až po dobu standardní doby studia dle žádosti Žadatele.

Poskytovatel stipendia se ve Smlouvě zavazuje poskytnout Stipendium za předcházející studované ročníky standardní doby studia, jestliže o to žadatel požádá. Žadatel se ve Smlouvě zavazuje dodržovat všechny podmínky stanovené Stipendijním programem pro Stipendistu a Absolventa.

Plnění Závazku

Absolvent, který získal odbornou nebo specializovanou způsobilost k výkonu zdravotnického povolání je povinen splnit svůj Závazek pracovat u Zaměstnavatele v hlavním pracovním poměru při celkovém pracovním úvazku 1,0 nebo jako poskytovatel zdravotních služeb primární péče s ordinační dobou minimálně 30 hodin/týden a vykonávat přitom zdravotnické povolání v oboru, díky němuž byl zařazen do stipendijního programu. Závazek bude plněn dle zařazení stipendisty do okruhu 1 nebo okruhu 2a, 2b, přičemž počet kalendářních měsíců, které musí stipendista jako závazek odpracovat, je uveden v příslušné tabulce kapitoly G.

Plnění Závazku se dokládá kopií dokumentů o závislé činnosti (pracovní smlouva nebo písemné potvrzení zaměstnavatele) nebo samostatné výdělečné činnosti (kopie oprávnění k poskytování zdravotních služeb, smlouva se zdravotní pojišťovnou). Dokumenty o závislé nebo samostatně výdělečné činnosti musí být uzavřeny nejpozději do 6 měsíců od získání odborné způsobilosti k výkonu zdravotnického povolání. V případě lékaře musí být plnění závazku zahájeno do 7 let od ukončení studia. Pro odbornost zubní lékař a zdravotnická povolání praktická, všeobecná a dětská setra platí, že začátek plnění závazku musí být zahájen nejpozději do 6 měsíců od ukončení studia.

Začátek plnění Závazku a splnění Závazku Absolvent dokládá do 30 dnů ode dne rozhodné skutečnosti.

Zaměstnavatelem se pro účely stipendijního programu rozumí páteřní síť nemocnic Ústeckého kraje specifikovaných v dokumentu *Strategie podpory zdraví a rozvoje zdravotních služeb v Ústeckém kraji na období 2023–2033*, tedy

- Krajská zdravotní, a.s. – Masarykova nemocnice v Ústí n. L., o.z.
- Krajská zdravotní, a.s. – Nemocnice Děčín, o.z.
- Krajská zdravotní, a.s. – Nemocnice Chomutov, o.z.
- Krajská zdravotní, a.s. – Nemocnice Litoměřice, o.z.
- Krajská zdravotní, a.s. – Nemocnice Most, o.z.
- Krajská zdravotní, a.s. – Nemocnice Teplice, o.z.

- Krajská zdravotní, a.s. – nemocnice Rumburk
- Nemocnice Žatec, o.p.s.
- Nemocnice Kadaň, s.r.o.

nebo poskytovatel zdravotních služeb primární péče v oborech všeobecný praktický lékař, pediatr nebo praktický lékař pro děti a dorost a zubní lékař poskytující zdravotní služby hrazené ze zdravotních pojištění (dle § 1 odst. 1) písm. b) zákona č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění a o změně a doplnění některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů) na území Ústeckého kraje.

Plnění závazku bude probíhat dle zařazení absolventů do jednotlivých okruhů:

Okruh 1 – „Lékaři a zubní lékaři“

Plnění závazku bude probíhat po získání odborné způsobilosti v případě zubního lékaře nebo po získání specializované způsobilosti, tj. po vykonání atestační zkoušky ve zvoleném oboru, v případě lékaře. Plnění závazku bude probíhat v páteřní síti nemocnic Ústeckého kraje s celkovým souhrnným úvazkem 1,0 nebo u poskytovatele zdravotních služeb primární péče při úvazku 1,0 nebo jako poskytovatel zdravotních služeb primární péče s ordinační dobou minimálně 30 hod/týden.

Délka trvání závazku v měsících je uvedena v tabulce č. 1 kapitoly G.

Okruh 2a – „Praktická sestra“

Plnění závazku bude probíhat v akutní či následné a dlouhodobé péči v páteřní síti nemocnic Ústeckého kraje s celkovým souhrnným úvazkem 1,0 s celkovým souhrnným úvazkem 1,0.

Délka trvání závazku v měsících je uvedena v tabulce č. 2 kapitoly G.

Okruh 2b – „Všeobecná nebo dětská sestra“

Plnění závazku bude probíhat v akutní či následné a dlouhodobé péči v páteřní síti nemocnic Ústeckého kraje s celkovým úvazkem 1,0 nebo u poskytovatele zdravotních služeb primární péče s celkovým úvazkem 1,0.

Délka trvání závazku v měsících je uvedena v tabulce č. 2, kapitoly G.

N. Den zveřejnění dotačního programu

Dotační program je vyhlášen dne 3. 1. 2024 na základě usnesení Zastupitelstva Ústeckého kraje č. 038/25Z/2023 ze dne 11. 12. 2023 v souladu se zákonem č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů a Zásad pro poskytování dotací a návratných finančních výpomocí Ústeckým krajem.

O. Přílohy

1. Elektronický formulář žádosti o zařazení do stipendijního programu/o výplatu stipendia na další studovaný ročník
2. Vzor smlouvy o poskytnutí neinvestiční dotace – stipendia
3. Vzor finančního vypořádání dotace – stipendia